

## 帮助解决“用电难” 居民致谢送锦旗

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 王宇飞)“感谢办事处和社区为群众排忧解难,让我们‘用电难’的问题在短期内得到解决。”7月15日,高新区振中街道办事处开元社区公交东院的居民代表张建华将两面锦旗送到办事处表示感谢。

据悉,成祥路123号公交东院属老旧小区,小区因建设时使用的是非国网电,导致小区极易出现电路短路、跳闸等情况。尤其在夏季用电高峰时期,经常因电路不稳定烧坏家用电器,居民苦不堪言,电路改造问题成了大家的“心病”。

开元社区得知情况后,将小区电路改造问题当作重点工作之一,在街道党工委的指导与帮助下,积极与辖区供电部门进行对接、协调,并多次协同供电部门技术人员一起前往公交东院了解情况,制订解决方案。

在施工过程中,社区联合专业技术人员多次勘探现场、完善施工计划,结合施工环境及实际情况,制订了“一户一表”电改方案,并对外公示,每一过程都在征得居民同意后进行。同时,社区工作人员还迅速收取居民房产证、身份证等资料,协助供电部门尽快开展工作。最终,该小区108户居民的用电问题得到有效解决。

## 开展专项监督检查 筑牢生物安全防线

本报讯(记者 李蕊)7月15日,记者了解到,为进一步加强辖区病原微生物实验室生物安全管理和运行,有效防范化解实验室生物安全风险,高新区社会事务局组织开展病原微生物实验室生物安全专项检查。

本次监督检查采取实地查看、查阅资料、直接交流的方式进行,重点围绕实验室备案证明和人员资质是否符合要求,实验室组织架构、管理制度、应急预案的制定和落实情况是否到位,实验室布局是否合理,实验室生物安全标准操作规程及应急演练是否规范,菌(毒)种及感染性样本管理是否安全,人员防护措施、健康监护、消毒隔离和医疗废物收集处置是否达标等方面内容进行全面细致的检查。

检查发现,个别病原微生物实验室存在生物安全管理组织架构及管理制度不完善,制订的应急预案不符合实际工作,紫外线消毒灯管未定期进行强度监测等问题。同时,卫生监督员积极查找其他环节漏洞,化解潜在的风险隐患,对检查中发现的问题现场反馈指导,并下达《卫生监督意见书》,要求限期整改到位。

下一步,该局将持续追踪,对整改情况进行“回头看”,确保问题整改到位,切实增强从事病原微生物实验活动的企事业单位及工作人员的生物安全意识,补齐短板弱项,筑牢病原微生物实验室生物安全防线。

# “冬病夏治”正当时 供暖运行有保障

本报讯(记者 张世彬)7月15日,记者了解到,夏季是供热设施检修的关键时期,新乡县抢抓有利时机,全面排查供热安全隐患(如图),对供热设施开展“冬病夏治”,为提高今年供热质量打下坚实基础。

“冬病夏治”是指在供暖季到来前,对供热管线等设备进行全面“体检”,包括对主管网、供热小区换热站等各类供暖设备进行地毯式排查巡检,并将上一个供暖季内暴露出的问题集中解决,消除各类安全隐患。

为切实提高“冬病夏治”成效,新乡县住建城管局一方面对上一年12345热线接到关于供热问题的投诉件进行梳理分析,找准症结,判断病因;另一方面通过开展广场宣传、社区座谈等活动,深入街道听取群众对供暖工作的意见和建议,确保找准病因,靶向发力。

根据冬季供暖运行“把脉”情况,新乡县住建城管局联合新乡县热力公司,制订详细“诊疗”方案,组织人员力量深



入社区,入户巡检,全面排查登记私接、私改、管线老化等隐患情况,建立健全供暖管线基础台账。同时,组建专业应急抢险队伍,常态化开展职业技能培训,确保今冬供暖管网安全有效运行。

据了解,新乡县主城区供热主管网的检查维修工作自3月开始,至今已完成供热主管网检修养护42公里,相关供热设施检测养护147项,换热站检修维护32座,庭院小型阀组更换121个。

## 募集善款助发展 乡村振兴上台阶

本报讯(记者 张世彬 通讯员 学玮)7月14日,记者了解到,日前延津县石婆固镇南秦庄村召开了一场别开生面的村民代表大会,会议的主要内容是讨论“乡村振兴 豫善同行”活动募集的善款如何使用。

村民代表秦俊才说:“上次,村里组织捐款,我捐了一万块钱,也是为村里作贡献。今天,我作为村民代表来参加会议,一起商量捐款后续如何使用。我们村有个槐林,准备这里建民宿,我也非常支持。通过这次捐款,我感觉我们村在全体村民的共同努力下,会越来越好。”

说起南秦庄村的变化,当地人都竖起大拇指。几年前的南秦庄村还是与周边村庄一样的普通农村,自从“三变五合”试点工作开展以来,南秦庄村就像打通了“任督二脉”,以绿宝

甜瓜、葡萄为代表的特色种植业,以蛋鸡为代表的特色养殖业……众多产业如雨后春笋般冒出来,村集体经济得到长足发展,村容村貌也有了很大改善。

南秦庄村党支部书记秦天周说:“这次‘乡村振兴 豫善同行’活动,我们村报的项目是和美丽乡村建设,实施地点就在我们村这一片的槐林里,这一片槐林已经有70多年的历史,我们准备在这里建10座精品民宿,搞乡村旅游。一期计划投资20万元,预计10月完工,可以接待游客在这里居住、游玩。”

“我们将接受社会各界监督,同时做好指导,让每一笔善款都在阳光下运行,运用到乡村振兴工作中。”当日,特地赶到南秦庄村参加会议的延津县慈善协会相关负责人表示,将做

好后续指导服务工作,确保通过本次募捐活动助力延津县乡村振兴工作再上新台阶。

据了解,2024年“乡村振兴 豫善同行”活动是省慈善联合总会发起,省民政厅、省农业农村厅具体指导下开展的募捐活动。本次募捐活动,延津县共募集善款765.6万元,后续将主要用于和美乡村建设、扶弱济困、养老服务、儿童关爱、急难救助等类别的项目建设。



## 大学生过“多彩假期” 给孩子们假期“添彩”

本报讯(记者 张延)7月16日,记者从平原示范区桥北乡了解到,为了让农村孩子度过一个健康、安全的有意义假期,桥北乡刘庵村新时代文明实践站、学雷锋志愿服务站联合新乡医学院三全学院新时代文明实践分中心,在刘庵村开展“多彩假期”文明实践活动,16名刘庵村返乡大学生和20名新乡医学院三全学院“三下乡”社会实践大学生

参加活动。

为了丰富孩子们的假期生活,大学生为孩子们准备了黏土、绘画、折纸等多种手工游戏,并耐心指导孩子们主动参与,打造属于自己的艺术品,进而激发孩子们的创造力和想象力,培养孩子们对生活的热爱和对美的认识。

在刘庵村新时代文明实践广场,大学生们带领孩子们玩“老鹰捉小鸡”等有

趣的户外游戏,提升孩子们的灵敏性和协调能力,培养合作意识和集体意识,体会快乐童趣。

本次活动在为孩子们带来知识和快乐的同时,也激发了他们对艺术和生活的热爱。大学生志愿者为孩子们带来了不一样的生活色彩和欢乐,为他们稚嫩的童心绘就了一幅美丽的画卷。